



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes 2 pesetas
 Fuera . . . Trimestre . . . 6 »
 . . . Semestre . . . 12 »
 EXTRANJERO, AÑO . . . 42 »
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año X.V

Número 4 864

HUESCA, Sábado, 6 Enero de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prel.

Teléfono número 75

LUZ DE LO ALTO

Adoración de los Reyes Magos

La adoración de los Reyes de Oriente celebra hoy la Iglesia católica.

Son estos piadosos personajes la representación de la Humanidad tributando homenaje de amor y adoración al Rey de cielos y tierra.

Nace Cristo y el mundo se conmueve. Pese a su indiferencia, no puede menos de dirigir una mirada al recién nacido Niño.

Cristo en su nacimiento atrae las miradas de todos los hombres. Y ese movimiento de expectación e interés se filtra en la Humanidad que ya no podrá permanecer indiferente ante el débil Niño.

No hay un solo hombre a quien la personalidad de Jesucristo haya sido indiferente. Ha sido muchas veces para tributarle homenaje de adoración, y de las plumas de los escritores han brotado páginas brillantes, que han sido el tributo de amor que las almas puras y generosas han consagrado al Redentor del mundo. Ha sido en ocasiones para zaherirle, y de plumas impías han salido horrendas blasfemias...

Pero para todos es una figura interesante y digna de estudio. Hace veinte siglos esta es la posición de la humanidad ante Jesucristo, y así será mientras el hombre viva sobre la tierra.

¿Por qué no dirigir también nosotros nuestra mirada a Aquel que hoy es objeto de adoración por los Santos Reyes?

Es el Dios de los pobres, de los humildes, de los desheredados, de los que sufren.

Tiene derecho a imperar en nuestros hogares, en nuestras almas, en nuestra vida.

Es el Príncipe de la Paz. Bajo su imperio reina la paz que dulcifica las almas, elevándolas sobre las miserias del cotidiano vivir.

Su nacimiento se señala por el amable reinado de la paz octaviana. A través de los siglos la paz prometida en el portal de Belén se enseorea de las almas que sobre la tierra establecen el reinado de Cristo.

¡Lástima grande que en tantos hogares de trabajadores sea desconocido Aquel que pudiera calmar sus ansias de justicia y las inquietudes atormentadoras del espíritu, siempre descentralizado, siempre veigando a la ventura, siempre sufriendo en un ambiente de equivocación y error!

Pero, para muchos nada dice la brillante estrella que atrae a los Magos a Belén. Sus resplandores se apagan al mirarla a través de prejuicios y errores, y quedan envueltos en tinieblas, desorientados e inquietos, como inquietos y turbados quedan en Jerusalén Herodes y los judíos.

¿Por qué no mirarla? Cuando el materialismo grosero promete triunfos y bienandanzas falaces que se han de cimentar en hecatombes y destrucciones, ¡qué grande y magnífico aparece el reinado de Cristo sobre las almas, todo dulzura, todo paz y tranquilidad, todo elevado a la región serena donde las almas se abrazan y funden en el amor puro y eterno de la Divinidad!

UN OBRERO.

Páginas de mi block

LAS PRIMERAS PESETAS

Modelo de economía. Ejemplo de los escasos que se pueden referir o narrar en una página lit raria. Ufano, me la mostró en un día de Pascuas última mente celebradas. Era una moneda de cinco pesetas. ¿Fecha? Año 1897. Eran las primeras pesetas que ganó en la vida. Las guardaba, encariñado, cual si fuera un relicario. En esas cinco pesetas había puesto el amigo bueno toda su pasada recordación. Había sido cantor en los años niños, y aquellas eran los metálicos sonos de su bien timbrada voz.

¿Cómo no había de guardarlas, encariñado, si ellas le hablaban del arte, le hablaban de carifios, de ilusiones, de quimeras, de esos sueños que se forjan cuando niños, y que como sombras fugaces nos parecen, cuando hombres?

¿Cómo no guardar carifio por esa moneda simbólica, el amigo bueno, si ellas fueron el primer acicate para el trabajo, la ilusión recompensada, pan seguro de los suyos, porvenir asegurado y fundadas esperanzas?...

Por eso, porque adiviné en el amigo bueno todas estas emociones que los labios no dicen pero sí que los adivina el alma, por eso no lo consideré, ni lo considero, avaro y ruin; al contrario, la admiro como a hombre luchador y portado, como a hombre laborioso que ya de niño supo saber, casi adivinar, lo que supone el ahorro, lo que vale el trabajo.

¡Las primeras pesetas! Dicho es tú, que has podido y has sabido guardar para tu vejez, pa

ra estímulo y para ejemplo, es te blasón de bien obrar. Has sido la hormiguilla que supiste recoger en el estío, para descansar tranquilo y tal vez feliz en la invernada.

Yo te admiró de verdad, y siento no haber podido o no sabido ser como tú. Eres ejemplo vivo, para tantos jóvenes y viejos que no saben guardar y no saben vivir.

Ojalá, cuantos lean mi página, sepan imitar tu ejemplo. Por lo menos los jóvenes. Y así, en un día de Pascuas, como el amigo bueno, podréis ostentar con orgullo este título de ahorro muy preciado, porque este ahorro lo hizo la voluntad.

Estos hombres y estos ejemplos precisan en estos tiempos de tan exteriorizados egosmos.

PETRONIO

DE SOCIEDAD

Después de recibir fervorosamente los Santos Sacramentos ha fallecido en este Hospital el que era digno y celoso párroco de Banaguas (Jaca), don Juan Fumanal.

Elevamos una plegaria por el eterno descanso de su alma.

— Se halla muy delicado de salud el culto profesor de esta Normal don Manuel Angel Ferrer.

Muy de veras deseamos su restablecimiento.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

En el Consejo de ayer se acordó levantar el estado de alarma en toda España

Lerroux da cuenta del traslado en avión del general Sanjurjo a Cádiz

Un diputado derechista pide al Gobierno que pade la fronda burocrática en el ministerio de Agricultura

Madrid, 5 (11'30)

La Comisión delcom patibilidades

El presidente de la Comisión de Incompatibilidades ha manifestado a los informadores que todos los dictámenes habían quedado despachados, a excepción del correspondiente a las actas de Valencia.

Hizo resaltar el objetismo de todos los miembros que constituyen la Comisión.

También dijo que no había incompatibilidad en el señor Santaló porque este había hecho renuncia a su cargo en la Generalidad.

El Consejo de Ministros

Se acordó levantar el estado de alarma, continuando el de prevención

Va a celebrarse una reunión dedicada exclusivamente al asunto de ferrocarriles

A las once de la mañana los ministros llegaron a la Presidencia para reunirse en Consejo ordinario bajo la presidencia del señor Lerroux.

La reunión se prolongó hasta las dos de la tarde.

Al salir el señor Martínez Barrio manifestó que nada se había tratado de la cuestión del Alto Comisario en Marruecos, pues casi todo el Consejo estuvo dedicado a tratar de la conveniencia de levantar el estado de alarma en España.

El de Marina dió cuenta de haber recibido una Comisión de obreros de El Ferrol que le rogaron haga una visita a dicha población para ver la enorme crisis de trabajo que hay en la misma. El ministro les ha prometido visitar los astilleros.

Acción Agraria Altoaragonesa

gestiona la inclusión en el Censo Electoral de todos aquellos simpatizantes cuya omisión haya sido comprobada en las elecciones pasadas.

Para ello dirigirse a las Oficinas de esta entidad, Duquesa de Villahermosa, 12, 1.º, izquierda.

La referencia ofensiva

De lo tratado en el Consejo se facilitó la siguiente referencia:

El ministro de la Gobernación ha dado cuenta a sus compañeros del estado del orden público. Y como éste es enteramente satisfactorio, fué acuerdo del Consejo de ministros el levantar el estado de alarma en España, subsistiendo el de prevención.

Trabajo: Se autorizó al ministro de este departamento para que presente un proyecto de ley derogando la de Términos municipales.

Decreto por el que se fijan las normas para la elección de presidentes y vicepresidentes de los Jurados mixtos.

Comunicaciones: Restringiendo las concesiones para la instalación de estaciones de radio de pequeña potencia, para evitar las interferencias.

Industria y Comercio: Designando la Comisión que ha de ir a París, en representación del Gobierno español para estudiar y reorganizar las relaciones de importación y exportación de productos.

Agricultura: Se acordó que el ministro estudie un proyecto de ley sobre arrendamientos rústicos y lo traiga al Consejo.

Admitiendo la dimisión presentada por el director general de Ganadería.

Nombrando para ese mismo cargo a don Leopoldo López y López.

Guerra: El ministro, dando por recibidas las patrióticas sugerencias sobre la posibilidad de existir prisioneros españoles en el Sahara, propuso y así se acordó el nombramiento de una Comisión que con la ayuda de las autoridades francesas acometa esos trabajos de investigación.

Obras Públicas: Facultando a los Ayuntamientos de poblaciones con más de 20 000 habitantes para que puedan construir y ex-

plotar estaciones de líneas de autobuses.

El ministro de este departamento expuso la situación en que se halla el problema de los ferrocarriles y se acordó celebrar un Consejo de ministros dedicado exclusivamente a esta cuestión.

Se ha designado a don Vicente Irazo para que acuda a la Asamblea de transportes por carretera.

Los de la Esquerra están eufóricos de sentido republicano

Esta mañana se han reunido los diputados que integran la minoría de la Esquerra en el Parlamento.

Terminada la reunión, uno de los asistentes dijo a los periodistas que estaban eufóricos de sentido republicano. Se estudió la situación política después de la sesión parlamentaria de ayer.

Dijo que había sido una verdadera satisfacción que esta racción republicana se hubiese despertado en la sesión que, precisamente estaba dedicada a Maclá.

Los agrarios se reunieron ayer

Al salir de la reunión que celebraron los diputados de la minoría agraria dijo su jefe, el señor Martínez de Velasco, que se había acordado presentar una proposición en el sentido de que la interrelación del diputado Badia sobre política económica internacional, se termine antes de que la Comisión especial nombrada se traslade a París.

Teodomiro Menéndez hu ye de contestaciones concretas

Los periodistas preguntaron al socialista Teodoro Menéndez, si los diputados de su minoría votarían en unión de los radicales en el dictamen de la Comisión de actas sobre las de Valencia.

Menéndez eludió la contestación a tal pregunta y, cambiando de conversación, dijo:

—La sesión parlamentaria de ayer ha sido hermosa.

Lea V. "La Tierra,"

«El Socialista» otra vez ha sido recogido

En virtud de denuncia del fiscal, ha sido recogido hoy el diario madrileño «El Socialista».

La sesión parlamentaria de ayer

Un diputado pide al Gobierno que se pade la fronda burocrática que se ha creado en el ministerio de Agricultura

A las cuatro y media de la tarde se abrió la sesión de cortes ocupando la presidencia el señor Alba.

Asisten pocos diputados. El banco azul, al comenzar, está desierto por entero.

Después de aprobada el acta de ayer y previo informe de la comisión de incompatibilidades, se proclaman tres diputadas.

Se aprueban las designaciones hechas por las minorías para miembros en diversas Comisiones.

El Ministro de Marina da lectura a un proyecto de ley.

Palet, de la Esquerra, defiende un voto particular sobre las actas de Barcelona, en el que aboga por la designación de diputado a favor del candidato Velilla, federal.

Casanueva defiende el dictamen de la Comisión.

Sola, de la Lliga aprueba el dictamen que, puesto a votación, queda aprobado.

Se pone a discusión la capacidad de los que siendo diputados desempeñan el cargo de consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Royo Villanova recuerda que si se aprobó la capacidad fué debido a que Maclá se hallaba enfermo.

Prieto opina que no existe tal incompatibilidad. El privar de sus actas a estos hombres es fomentar el separatismo.

Pérez Madrid se muestra muy extrañado de que se votase la capacidad de los delegados de la Generalidad por estar enfermo el señor Maclá.

Sobre concesión de créditos

Se da lectura a varios dictámenes de la Comisión de Presupuestos sobre concesión de cré-



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Clementa Plana Sora

Viuda de don José Casas

Que falleció ayer, a las tres de la tarde, a los ochenta años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus apenados hermanos, sobrinos y demás parientes, invitan a sus amigos y amistades a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las diez y seis y quince, desde la casa mortuoria (Alfonso de Aragón, número 6) al Cementerio, y al funeral que el día 7, a las once, se celebrará en la parroquia del Salvador (Catedral); por lo cual la familia quedará completamente agradecida.

Huesca, 6 de Enero de 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Diputación de Huesca

ditos para atenciones de diversos ministerios.

Interviene Prieto y luego el ministro de Obras Públicas para insistir en que el crédito mayor está justificado porque va encaminado a dar trabajo al obrero. Se aprueba el proyecto.

La interpelación del popular agrario Badía

El diputado señor Badía explica su interpelación sobre política comercial internacional.

Hace un estudio acabado y documentadísimo de los productos que forman la importación y la exportación de nuestro país. Excita a que el Gobierno cuide de los artículos que son objeto de exportación.

Recuerda el pacto con los soviets sin conocer las posibilidades en el orden económico.

Invita al Gobierno a que derogue el acta de Algeciras, sobre todo en el aspecto económico.

El ministro de Industria y Comercio interviene para decir que el discurso pronunciado por el señor Badía ha sido tan profundo que es menester estudiarlo bien antes de contestar.

Cosas agrícolas

Hueso, por los agrarios, se interesa por las Cámaras Agrícolas.

Señaló la importancia que tiene para nuestra economía el autorizar esas importaciones de carnes congeladas que se llevan a cabo.

Ruega al Gobierno que se ocupe de podar la fronda burocrática creada en el ministerio de Agricultura.

El señor Badía aclaró que al exponer sus conceptos lo hacía en nombre del Gobierno.

A las nueve menos diez minutos se levantó la sesión.

Lerroux da noticias del traslado del general Sanjurjo de Santoña a Cádiz

A última hora de esta tarde el señor Lerroux estuvo conversando con los informadores.

Estos le dijeron que uno de los componentes del Gobierno había dicho que el general Sanjurjo llegó hoy en aeroplano hasta Cádiz.

Don Alejandro contestó: —Hubo necesidad de trasladarlo a varios kilómetros de Santoña para tomar el avión y luego llegó hasta el aeródromo de Tablada en avión.

Otro de los informadores le preguntó sobre el nombramiento del señor Pita Romero para embajador en el Vaticano.

Don Alejandro repondió: —¿Pero es que el señor Pita Romero va a hacer penitencia?

Notas de actualidad

Gil Robles contesta a un requerimiento hecho en tono correcto por «La Voz» de Madrid

La renuncia de Pérez Madrugal

El diputado radical señor Pérez Madrugal ha renunciado a su cargo de vocal en la Comisión de Actas. Fundamenta esta decisión en haberse nombrado una nueva ponencia cuando él mismo ya informó sobre las actas de Valencia.

El viaje del subsecretario de la Presidencia

En la Presidencia se ha facilitado una nota relacionada con el viaje que está realizando por las Islas Canarias el subsecretario de la Presidencia señor Torres Campaña.

Se quiere dar gran impulso al desenvolvimiento turístico en esas Islas.

La llegada de Sanjurjo a Cádiz

Esta tarde, a las cinco y media, uno de los ministros ha dicho a los periodistas que había llegado ya a Cádiz el avión en el que se hace el viaje.

Cargos en los Jurados Mixtos

El ministro de Agricultura dijo que los cargos de presidente y vicepresidente de los Jurados Mixtos quería que fuesen considerados como funcionarios del Estado.

Dice Lerroux

Don Alejandro Lerroux fue abordado por los periodistas que le preguntaron sobre la reunión celebrada con los jefes de las minorías derechistas.

El señor Lerroux dijo que no había tenido tal carácter de reunión, pues únicamente habían estado para preguntarle la fecha en que se ha de resolver lo de la amnistía.

Un requerimiento de «La Voz»

El señor Gil Robles hablando con los periodistas les dijo:

—He visto en el diario «La Voz», de Madrid, un requerimiento para que explique el viaje que realicé a Hendaia.

Como el requerimiento—dijo—está en tono totalmente cortés, he de decir que no conozco ni siquiera he hablado alguna vez con Ramón Sales.

Rico Avello dice que pronto dejará de ser ministro

Hablando con los periodistas, el señor Rico Avello les manifestó que le queda poco tiempo para continuar al frente del ministerio de la Gobernación. Ahora, este ministro va a entrar en una fase política y no soy yo la persona apta para esto.

Sobre el servicio que ha sido encomendado al director general de Seguridad, dijo que tenía carácter meramente informativo y, desde luego, sin ninguna importancia.

Barcelona

En los locales de la Lliga, Cambó pronunció un discurso

En el local social de la Lliga dió una conferencia el señor Cambó. Fué radiada.

Estudió la labor de la Esquerra y se ocupó del momento político en España.

Dijo que había anunciado en las Cortes que la mayoría de los diputados de derecha han hecho promesa de reconocimiento del régimen.

Dice que hasta ahora los únicos ataques que desde la celebración de las elecciones, ha tenido la República, proceden de Largo Caballero en su propaganda disolvente.

Terminó diciendo que si el Gobierno consigue la paz de todos, nada habrá que temer contra la República.

EN SAN LORENZO

Mañana, a las ocho, habrá Misa de Comunión a Nuestra Señora del Amor Hermoso, en sufragio del alma de nuestro excelentísimo Prelado Fray Mateo Colom y Canals (q. e. p. d.)

La sesión municipal de ayer

Sólo asuntos de trámite y muy escasos

LA PRIMERA DEL AÑO

Ya ha celebrado nuestro Ayuntamiento la primera sesión dentro del año 1934. Ha sido una cosa sencilla, en ambiente de familia. Dos concejales y el alcalde comenzaron actuando y luego se engrosó el número con la llegada del señor Soler.

¿Hubo algo que merezca un comentario aunque sea breve? Creemos que no. Como no sea la lamentación a que mueve esta escasa concurrencia de ediles. Estimamos que el Ayuntamiento está en momentos que exigen imperiosamente una labor bien limpia de desganas y de ausencias aunque sean pasajeras, por parte de todos, absolutamente de todos los concejales, sin diferencias de matices ni de posiciones ideológicas fuera de la esfera administrativa en la que tienen que moverse en la Casa municipal.

Año nuevo, vida nueva, dice el viejo refrán. No parece que va a cumplirse en el Ayuntamiento de Huesca a juzgar por lo ocurrido en esta sesión primera del 1934. Confiemos, sin embargo, en que esto se va a remediar pronto y que cada cual acudirá a su puesto para laborar con entusiasmo por las cosas de esta ciudad que tan merecedora es del apoyo de todos sus hijos.

Que pronto, en uno de estos comentarios a las reuniones municipales, podamos gustar la satisfacción de insistir sobre el espectáculo grato ofrecido por el Salón de Sesiones cuando los ediles acuden en su totalidad a laborar por las cosas de Huesca.

La sesión

Ayer tarde, en segunda convocatoria, celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Sender y con asistencia de los ediles señores Franco y Arenas.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Igualmente quedaron aprobadas los distribuciones de fondos para el mes de Enero actual.

Conoció el Ayuntamiento el estado de cuenta de la administración del lavadero de San Julián durante el segundo semestre, aprobándola y haciendo constar el agradecimiento a los señores Delplán y Viñuales, concejal y funcionario municipal, respectivamente, por su gestión en este asunto.

Se autoriza a don Francisco Lasala para construir, por su cuenta, el acerado en casa de su propiedad sita en la calle de Fátas.

Quedan autorizados dos solicitantes para la instalación de motores eléctricos.

Sobre el alumbrado eléctrico

Hay un escrito de la Hidro Eléctrica de Huesca relacionado con el pago de suministro de fluido para el alumbrado público.

Según argumenta la Empresa se utiliza para dicho alumbrado un exceso de fluido, cuya liquidación hace.

El total de lo que se reclama en ese escrito se eleva a 18.841'68 pesetas, cuyo abono ruega al Ayuntamiento.

Pasa a informe de las Comisiones de Hacienda y especial de alumbrado.

Se da lectura al Decreto sobre prórroga de presupuestos municipales, dándose por enterada la Corporación.

Otra vez quedan sobre la mesa pendientes de resolución municipal las instancias para cubrir la plaza de encargado del Refugio de pobres.

Se acuerda resolver este asunto ya viejo en una sesión extraordinaria que la presidencia anuncia convocará a principios de la semana próxima.

Y como ninguno de los ediles hace uso de la palabra en el período de ruegos y preguntas, se levantó la sesión a las seis menos cuarto.

Noticias y sucesos

Un cadáver

De Estopiñán comunican haber sido recogido el cadáver del vecino de 23 años, Juan Rivera Cires, quien padecía de enajenación mental.

Se atribuyen las causas que le impulsaron a tomar tan fatal determinación a preocupaciones de orden económico.

Por las víctimas de los últimos sucesos

Una comisión de la Patronal Oscense ha hecho entrega al señor gobernador de 1.436 pesetas a beneficio de las víctimas por los últimos sucesos revol. clonarios.

Tan pronto se hagan efectivas otras cantidades prometidas, se procederá a la distribución.

AYER...

Los críticos de espectáculos que acostumbran a encontrar tribuna adecuada junto al velador de cualquier café, se despacharon a su gusto. Tenían materia con la actuación de Kammamurl, ese hombre extraño que lo mismo somete su carne a la tortura de unos instrumentos punzantes, como aguanta los golpes fuertes descargados con grandes martillos de hierro que caen pesadamente sobre una losa que descansa sobre el vientre del fakir acostado en el nada grato lecho formado por unos clavos puntiagudos y agresivos.

En las tiendas de juguetería se forzó la venta. Muy animadas, de papás que han ido a hacer sus compras para la festividad de los Reyes Magos.

También en las confiterías se ha despachado en abundancia el rico roscón de Reyes en el que busca el público la sorpresa que muy rara vez llega.

Mal día, porque la niebla, tozuda sin cansancio, pudo más que el sol.

Hubo por la tarde sesión en el Ayuntamiento, con muy escasa concurrencia de concejales.

Y mientras termina el día, a esperar lo que traen los caballeros de Oriente para dejarlo en el balcón en esta noche fría de Enero.

Un magnífico extraordinario

El «Boletín de la Juventud Católica de Barbastro», acaba de publicar un número extraordinario que es un hermoso alarde de Redacción y de trabajo editorial.

Abundantes páginas en papel superior y dando a la publicidad una serie de artículos doctrinales, de actualidad y de comentario a diversas materias, este número constituye un éxito franco. Muy bien cuidado en la confección material y en la diversidad dada a esta publicación para conseguir lo que es imprescindible al periodismo moderno: amenidad. Se insertan artículos de Adolfo Broto, Manuel Aparici, José Grau, Salvador Perrela, José María Claver, Román Ríos y otros colaboradores, más varios originales de Redacción y unos versos muy bien hechos de «Faribole» y V. Mielgo y Castel.

En resumen, un extraordinario que merece nuestra entusiasta felicitación a cuantos en él han tomado parte.

El «Boletín de la Juventud Católica de Barbastro», con este número, ha dado muestras claras de una orientación firme y de una preponderancia envidiable.

ODEON

Siempre los mejores programas.

Mañana, domingo, estreno de la superproducción Ufísima VUELAN MIS CANCIONES. La más delicada, sentida y deliciosa de todas las películas de nuestra época.

Paradistas

Se vende un asno garafón, de edad tres años, alzada 1'54 metros. Informes en esta Administración.

Lea V. «La Tierra»

LA TIERRA

se ha trasladado a la calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

OLIMPIA

Mañana, domingo, Catalina Bárcena, Luis Alonso, Rosita Moreno, Mona Ma ís, Romualdo Tirado, Julio Peña... en la última gran producción española YO, TU Y ELLA. Producción Fox; de Gregorio Martínez Sierra. Hablada en español.

NECROLOGIA

Doña Clementa Plana Sora

Después de una larga enfermedad, que sobrellevó con la más edificante resignación cristiana, entregó ayer tarde su alma a Dios la respetable señora doña Clementa Plana Sora.

Investida de las más ejemplares virtudes, la finada supo granjearse del unánime aprecio y cariño de cuantos se honraron con su amistad, amistades que cultivó con la humildad y modestia que le caracterizaban.

De franco y sincero espíritu piadoso y generosos sentimientos, doña Clementa Plana Sora practicó el bien con abundantes obras de caridad, de las que se conservarán imperecedero recuerdo.

Para que el Todopoderoso premie con un eterno descanso las bondades y méritos de la finada elevamos una plegaria, significando el sincero pésame a sus afligidos hermanos, sobrinos y demás familia.

«La Tierra»

es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

Espectáculos

Odeón

Hoy se estrena una gran superproducción perteneciente a la M. G. M., titulada «Piernas de perfil», interpretada por el hombre de la cara de palo Buster Keaton.

El pobre Keaton, encarnado en el papel de un serio profesor que lee a Aristóteles y estudia el ritmo de la danza griega, es víctima de la mala jugada de un compañero que le hace creer que es rico, pues ha heredado unos miles y puede ya dejar su vida amarga y disfrutar un poco del aire del mundo.

El azar le une a una compañía de cómicos de provincia en la que el director (Jim Durante), le recibe con una cordialidad propia de hacerle futuro empresario, pensando naturalmente, en su hipotética fortuna.

En esta superproducción abundan las escenas graciosas, y todas las escenas en que interviene Keaton, son de constante hilaridad, así como también contrasta la seriedad de éste con la risa continua de Durante.

En fin, una gran película y un nuevo triunfo para Buster Keaton, el hombre de la cara de palo.

Almorranas

Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis ALFONSO I, 16, PRINCIPAL Consulta de once a una ZARAGOZA

Se ofrece

joven práctico, en funciones de despacho, con nociones de mecánica y contabilidad. Con módicas pretensiones. Razón en esta Administración.

Teatro Odeón

Impresa S. A. G. I. Teléfono número 2 EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, sábado Festividad de los Reyes

A las cuatro y media, siete y diez y media

Estreno de la gran superproducción M. G. M., interpretada por el hombre de la cara de palo, BUSTER, KEATON y JIMMY DURANTE,

PIERNAS DE PERFIL

BUSTER KEATON se encuentra ante un millón de dólares para ganar y cien mujeres para gastarlos.

La hernia vencida

Usted que está preocupado y amenazado por no haber aún encontrado el remedio para combatir eficazmente su hernia, no debe desesperarse, ya que no ha probado el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO.

Nuestro modernísimo invento es algo positivo y real que se aparta de todo lo existente en el difícil arte de curar hernias. No es un ambiguo procedimiento o método como los que tan vulgarmente se anuncian y que no tienen ningún valor curativo ni tan sólo retentivo, no es un emplasto, no es una inyección, no es ningún pesado armatoste de los que sólo sirven para estrangular las hernias, no; el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO es una filigrana mecánica científica que, sin necesidad de tirantes ni engorros de clase alguna, sin presiones ni peso, y sin que moleste lo más mínimo, retiene y reduce hasta la nada, la hernia más antigua y voluminosa sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado ni menos que lleve tan perfecto elemento.

Todos los herniados deben tener presente que HERNIUS, no ofrece curaciones imposibles, que su alto prestigio profesional es la mayor garantía, que es el primer y único Gabinete Ortopédico de España y que construye todas sus creaciones sobre medida y molde rigurosamente anatómico sacado del enfermo y que sus creaciones están al alcance de todas las fortunas.

HERNIADOS: para vuestra seguridad, visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista HERNIUS, que recibirá gratis en:

HUESCA, el lunes día 8 de Enero, en el Hotel San Lorenzo. Visita, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en: **ZARAGOZA, el martes día 9 de Enero, en el Hotel Oriente.**

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS Pelayo, 62 BARCELONA

Olimpia

Sábado Reyes (Segunda de abono)

ESTRENO de la gran superproducción «Paramount» Casada por azar Insuperable creación de CAROLE LUM BARD y CLARK GABLE. Habada en ESPAÑOL por dobles

Huesca y su provincia

Huesca

Datos sobre cosecha triguera

Por orden de fecha 8 del mes de Noviembre próximo pasado, publicada en la «Gaceta» de Madrid de 16 del mismo, se prorrogó hasta el día 10 del presente de Diciembre la obligación de los agricultores de presentar las declaraciones juradas, comprensivas de las cantidades de trigo recolectado durante el presente año agrícola, las que poseían el día en que se hiciera la declaración, la que los declarantes precisaran reservarse para siembra y otras necesidades y, en su consecuencia, la destinada para la venta, cuya obligación se determinaba en el artículo 1.º del decreto de 24 Octubre del corriente año.

El fin perseguido por el citado decreto, al exigir dichas declaraciones, es el de conocer en todo momento las existencias de trigo y su espíritu el de que este conocimiento pueda servir de base para que se beneficie a los agricultores, ya que al armonizar aquéllas con el consumo, se procure al propio tiempo revalorizar el precio del trigo, sin que para nada influya en el aspecto financiero ni fiscal.

Terminado el improrrogable plazo de presentación de las declaraciones juradas, se hace necesario que por los Ayuntamientos se dé cuenta de ellas, a fin de que este Ministerio pueda disponer de los datos precisos a la mayor brevedad posible. Ahora bien, para dar cumplimiento a todos los preceptos del Decreto de 24 de Octubre, en cuanto a estadística se refiere, se precisa armonizar las fechas ampliadas del artículo primero con la obligación que marca el artículo octavo, a cuyos efectos las declaraciones juradas que los agricultores hayan presentado ante los Ayuntamientos hasta el día 10 de Diciembre, deberán ser remitidas por éstos a las Secciones provinciales de Agricultura, dentro de los cinco días primeros del mes de Enero, ampliadas con los datos exigidos en el párrafo primero del artículo octavo expresado del repetido Decreto de 24 de Octubre, y en cumplimiento de lo dispuesto en el segundo párrafo de dicho artículo octavo, o sea la obligación de las Secciones provinciales de remitir, antes del día 20 de cada mes, el resumen totalizado de las existencias, esa Sección pro-

vincial deberá enviarlos a este Ministerio (Inspección Central de Intervención y Abastecimientos) antes del día 20 del próximo mes de Enero.

Deberá V. E. excitar el celo de todas las autoridades dependientes de la suya para el mejor y más exacto cumplimiento de este importante servicio, para lo cual se atenderá a las normas siguientes:

(Continuará).

Barbastro

Mercados y ferias

En la ciudad de Barbastro se ha celebrado la importante feria de ganado mular de reciente creación, los días del 26 al 31 del finado mes y año; la que ha sido muy concurrida de ganado y compradores; de 400 mulas treintenas que había se han vendido unas 350, cuyos precios han oscilado desde 1.400 pesetas cada una a 2.200; de este último precio sólo se vendieron dos vagones; también se vendieron unos cien machos de tres y cuatro años a más bajo precio de los cursos de las anteriores ferias.

Los tratantes, muy desanimados en las compras por la grande dificultad que encuentran para vender a los labradores, debido a la precaria y difícil situación que se encuentran todos los agricultores por las disposiciones del pasado invierno sobre la Reforma Agraria.—El corresponsal.

Beba usted...

Tinto país	0'45
» viejo	0'50
» 16º	0'60
Dorado	0'60
Montilla	1'50
Manzanilla	2'50
Moscatel	1'30
Rancio	1'30
Anis	2'20

Bodega del Navarrico

Teléfono de «La Tierra», 75

Academia de Corte de París

Sistema LIZARRITURRI

DIRIGIDA POR LA SEÑORITA

EMILIANA ARAGON

Profesora diplomada por la autora en Madrid

Se concede previo examen título profesional

UNICA EN HUESCA

Informes: Padre Huesca, número 2 duplicado, pral.

Continúa la liquidación del

Bazar Oriente

en el Coso Bajo, número 23 (Sucursal)

Ocasión única para comprar barato, herramienta y ferretería en general. Objetos de regalo. Lámparas y material eléctrico.

Almacén de Maderas de Francisco Ruiz

Venta de toda clase de maderas del país y extranjeras. Venta exclusiva de la tan renombrada madera de Anso, llamada de Zurita.

Se hacen toda clase de trabajos en Serrería mecánica.

Cabestany, 2, junto a la Estación (antiguo de D. Manuel Bescós)

Círculo Oscense

RESTAURANT

CUBIERTO, CUATRO PESETAS

Servicio a la carta

Bailes, con servicio esmerado de meriendas, bocadillos, tés y chocolates a precios económicos

SERVICIO PERMANENTE EN LOS SALONES Y COMEDOR

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES

Dirección: José Foncillas

¡¡AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Academia de Corte Parisiën

SISTEMA BREVE

DIRIGIDA POR LA SEÑORITA

Julia Villacampa Planas

Se concede, previo examen, título profesional

Calle Lanuza, 1, pral.

Se darán lecciones particularmente. UNICA EN HUESCA

¡ Z A P A T O S !

GRAN QUINCENA SENSACIONAL DE ZAPATOS de todas clases y de calidades inmejorables a precios de saldo

MAS DE DOS MIL PARES

CASA FRANCO

San Lorenzo, 10 - 12 - 14

HUESCA

RELIGIOSAS

6 DE ENERO

Santos de hoy

Santos Andrés Corsino, Raimundo.

Epifanía

Conocida es de todos la significación histórica de esta fiesta que celebra la Iglesia. Los Reyes Magos, viniendo de Oriente se postraron ante los pies del Salvador recién nacido y humildemente le adoraron. «Y abiertos» los cofres donde llevaban «sus tesoros», dice San Mateo, «le ofrecieron dones: oro, incienso y mirra», estimadísimos productos del Oriente. El oro es el metal regio; el incienso se ha usado siempre en honor de la divinidad; la mirra se empleaba en Oriente para embalsamar los cadáveres; por estos símbolos reconocían los Magos en Jesús el carácter del Rey, de Dios y del Hombre. Al Niño recién nacido ofreciéramos también nosotros los tres dones de «oro, incienso y mirra». El «oro de la caridad», porque la caridad es como el oro entre los metales: la más preciosa virtud; «el incienso de la oración y piedad», porque nuestra oración ha de subir ante la presencia de Dios siempre grata y olorosa; «la mirra de la mortificación», por fin, amarga a nuestra naturaleza caída.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Joaquín Fajarnés.

En la Catedral, a las nueve y media, sermón por el muy ilustre señor don Eugenio González.

Termina en la Compañía, el triduo al beato José María Pignatelli; predicará el muy ilustre señor don Antonio Pueyo.

Por el Culto y Clero

Mañana, primer domingo, tendrá lugar en todas las iglesias la colecta mensual en favor del Culto y Clero.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de los devotos que en vida asistieron al mismo

A la Sagrada Familia

Mañana, a las diez y media, habrá en la parroquia del Salvador (Catedral) una fiesta solemne dedicada a la Sagrada familia.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero
Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Suscribase V. a «La Tierra».

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PESO	
	Kilos	Gramos
Borregos	8	72
Cárneros	35	547
Corderos		
Cerdos	17	1.471
Ovejas		
Ternascos	170	901
Terneras	4	428
Vacas	1	156
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	235	3.576

Huesca, 5 de Enero de 1933.

Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de entierros
Se encarga desde los más altos a los más bajos precios
Zalmedina, 3 HUESCA
(Junto al Bazar de Oriente)

Aprendiz Con principios de barbero, hace falta; ganará desde el primer día. Dirigirse al señor practicante don Mariano Banzo, en Peraltila.

Se vende piano en buenas condiciones. Razón en esta Administración.

Labradores

Se vende un excelente par de toros, de labor, a toda prueba en brabant y carro; de cuatro años y siete palmos de alzada.

Para verlos y tratar, Isaac Bolea, en Pueyo de Santa Cruz.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE
A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.
Billetes reducidos de ida y vuelta

Auto Transporte Parrellada S. A.

Administración: Blondel, 45, Lérida
Teléfono 351

Línea de automóviles de Binéfar a Graus

Tarifa de precios que se aplicará desde 1.º de Enero de 1934, comprendidos impuestos y timbre.

De Binéfar a Tamarite . . .	1'50
» » Alcampell	2'15
» » Baells	3 00
» » Saganta	3 30
» » Masblanch	4 05
» » Purroy	4 65
» » Benabarre	5 70
» » Aler	6 45
» » T. del Obispo	7 15
» » Pueyo	7 50
» » Resorði	7 50
» » Graus	7 50

Línea de Benarre a Tolva
De Benabarre a Tolva . . . 0 85
Lérida, a 27 de Diciembre de 1933.—El Administrador.

Tip. de LA TIERRA

Muebles-Objetos para regalos

Gabinete: Cama y somier, mesita de noche, armario de luna, lavabo con espejo, dos sillas 219 ptas.

Comedor: Armario de comedor, mesa y seis sillas 169 ptas.

Casa de Muebles

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

Contratistas de obras

Acero redondo, exagonal y octogonal para barrenos y pistoletas. Vigas de hierro, redondo para cemento armado, cubos a la italiana y galvanizados, espuestas, cunachos, carretillos de hierro, carretillos de madera a 23 pesetas uno, palas, picos, mangos, bacías de albañil, telas galvanizadas para cribar arenas y gravas y toda clase de herramientas apra obras

MUCHOS MUEBLES el que más barato vende.—Todo el artículo de electricidad. Lámparas (bombillas) a 1'15 pesetas una.—Perdigón, por sacos, a 1'35 pesetas kilo (menor cantidad, a 1'40 pesetas kilo)

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA Y MUEBLES

Joaquín Lafarga

HUESCA



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis.
Pídase en farmacias.

¡Fijese V. en estos precios!

Durante el presente mes y como beneficio al público ofrecemos

Tazas W. C. Sanitas 1.ª	a 28	pesetas
Id. id. id. 2.ª	a 22	»
Asientos id. esmaltados en blanco,	a 7	»

Aproveche V. estos precios excepcionales

Inmenso surtido en artículos de cristal, loza, porcelana, artículos para regalo, juguetería, perfumería, etc., etc.

PRODUCTOS ECAS : Coso de García Hernández, número 39

Carbón de Cok a 7'25 pesetas quintal. - AVISO EN PRODUCTOS ECAS

Plumas femeninas

Los thes de la Colonia Aragonesa

Conferencia telefónica escuchada desde la Central de Madrid.

¿Diga...? Sí, aquí, el 53.991— ¡ah! eres tú María Cruz?, muy bien ¿y vosotras?, Pilar acata-rada? ¡cuánto lo siento!, ya me extrñó no veros el día 20 en nuestro simpático the de la Colonia Aragonesa, porque es el primero al que habéis faltado! —¿qué?— ¡Si, en los salones de Molinero que tan artísticamente ha decorado José Sánchez Cómez, Pepín, como le llaman sus amigos de Huesca— ¿no lo recuerdas?, estuvo de comandante en el regimiento de Valladolid.— Muy bien, pero claro, la suntuosidad y distinción del hall del Alfonso la tienen pocos sitios. Nunca nos hubiéramos marchado, pero la gente joven quería bailar y allí era imposible, no había sitio adecuado.— Una lástima porque además don Antonio es muy amable.— ¿Que sí estuvo animado? Estupendísimo, chica, desbordante de gente y de alegría.— Una gran orquesta y se bailó a destajo toda la noche.— Si, las personas mayores en grupos hablando de Huesca y comentando los sucesos de actualidad que, ¡ya había materia para un rato!— ¿El triunfo de las derechas?— ¡ah, ya lo creo!— ¿al voto femenino?— Sí; seguramente hacemos nosotros lo que no han sabido hacer ellos, poner corazón y rectitud en la gobernación del Estado y no te digo nada ¡si las mujeres mandasen! (música de «Gigantes y Cabezudos») —¿te ríes? pues hablo en serio.

—Escucha, que se me iba de la memoria lo principal, felicitaros por el acta de Lorenzo, ha sido un exitazo.— desde luego y esperamos mucho de él en favor de la provincia.— A las diez próximamente, y estamos contando con los dedos los días que faltan para volvernos a reunir.— Si que me acuerdo, te los diré y así entretienes a Pilar, allá va la lista: señoras de Esteban, de Toledo, de Orduña, de Puig, de Martínez Torres, Engracia Pardo de Martínez, Adelina Lasiera, Pilar Loscertales, Pilar Carderera, mi tía Pepita, mi cuñada Matilde, Josefina Camo, Sara Nuñez, Lupe Monreal, Mercedes Molera, señora de Abadía, Salomé Loscertales, señora de Lardés, estas tres últimas de la ciudad del Vero.— ¿De ellos? También una lucida representación, por lo que verás.— Martí, Bello, Serafín Pardo, Ramón, Ortiz, Carderera, Lamich, Bringas, mi hermano Valentín, Esteban, (M y P), Duch, Comparé, Molera, Duch, Motta padre e hijo, Afón, Aba-

día, Rosales, Liria, Urtubia, Orús, Martínez Ordoñez, Caso, Lasala, Coiduras, Boente, Orta, Luque y algunos más de Zaragoza.— Es que algunos son de Zaragoza, otros de Calatayud, otros de Barbastro, uno alegó para poder venir que su abuelo había tenido un primo en Huesca y ante tal razonamiento quedó en el acto admitido.

¿Niñas dices? Una estupidez de criaturas, juzga tú misma: Josefina Boente, que está monísima; María y Pilarín Molera, guapas y graciosas; María Pilar y María Josefa Otto, que hacen honor a Barbastro, ya sabes lo bonitas que son Lupines Motta, María Luisa y Teresita Artón, tres tobilleras preciosas y que bailan muy bien; Angelitos, María Luisa y Felisa Toledo, que vivieron en Huesca de niñas, fueron admiradas por su belleza, gracia y simpatía; en mismo digo de Carmen, Asunción y María Teresa Abadía, no pueden hallarse criaturas de más atractivo; María Teresa González, Pilar y María Josefa Espluga, Carmen Quijano, Nicolasa Larrañena, Natalia Lasala, Maruja Velasco, Josefina Sáinz, María del Carmen Hurtado, verdadero ramillete de hermosuras; mi hermana Ascensión y yo, que sabes lo muy simpática que soy.— ¿Te gustó la reseña en verso del otro veinte? También allí tuve que leerla a todos.— Sí, para el próximo hay más ilusión que nunca, son agradabilísimas porque reina la unión y el cariño más sincero que lejos de la patria chica se aviva con más intensidad. Vaya, niña, te dejo antes de que nos echen el alto por acaparadoras de la red telefónica.

Adiós y hasta la vista.
Por la copia,
MARIA DOLORES DE FUENTES.
Madrid, Diciembre 1933.

Lea V. LA TIERRA

Tapicería González
Tresillos, Camas Turcas, Calzadoras
Trabajos de encargo
Restauraciones
Coso de Galán (Alto), 67 : HUESCA

¡¡JUGUETES!! Y ARTICULOS PARA REGALOS
El mejor surtido y mejores precios los encontrarán en
PRODUCTOS ECAS
COSO DE GARCIA HERNANDEZ

REYES
Por muy poco dinero puede adquirir infinidad de caprichos de chocolate.
Inmenso surtido desde 10 cts. a 30 pts.
Pan de Reyes
LO DICEN TODOS. LA CASA QUE MEJOR LO ELABORA
SOLER PASTELERIA

Folleín de LA TIERRA

103

La República roja

Por ROBERTO W. CHAMBERS

en alguna otra cosa desagradable, cuando de pronto se puso de pie estremeciéndose violentamente, al ver que un hombre pequeño y corto de vista, se sentaba a su lado sin ceremonia y sacando unos lentes se los ajustaba en la nariz y se sonreía.

Era Rigault.
—Séntese, séntese, coronel Tribert —dijo el recién llegado notando su involuntario estremecimiento—. Tengo que hablar un poco con usted. Acabo de salir de la sesión de la Commune. Ahora empiezan a sospechar de Dombrowski. ¡Hum! La danza sigue y mis cárceles se van llenando demasiado. Tengo que fusilar a unos cuantos para hacer sitio. Acaba de convencer a la Commune de que hay encerrados veinte o treinta gendarmes que no

sirven para nada en este mundo. Fueron sentenciados y a estas horas deben de salir para ser fusilados. Siento no poder presenciar la escena, porque hay entre ellos una docena que tienen mucho miedo a la muerte. ¿Dónde está su amigo Weser?
—Le han dado el mando de los «Vengadores» —respondió Tribert sonriente.

—¡Hum! ¿Con que usted se libró y él fué cogido, eh? Es un cobarde... Usted no es de su casta, sólo que le gusta a usted la comodidad y la buena mesa. ¿Quién le ha dado el nombramiento?
—Dombrowski.
—«Dombrowski es sospechoso» —dijo Rigault firmemente, y a continuación agregó:— Aunque fusile el noventa por ciento de la Commune, siempre quedarían traidores. Dicen... que estoy loco. (Se quiénes dicen que estoy loco), y que estoy ebrio de sangre, pero sé quiénes son los traidores. ¿Cree usted que se les escapa algo a mis espaldas? ¿Cree usted que no están anotados en mi «libro de los Condenados» hasta los que tienen una idea traidora? Todo saldrá a relucir cuando llegue la ocasión.

Tribert le miraba con la boca entreabierta.
—Vengo a hablar con usted del americano Philip Landes —dijo Rigault—. ¿Sabe usted dónde está?

—No —respondió Tribert.
—Pues yo sí —dijo Rigault.

10 AÑOS ATRAS

6 DE ENERO
Se afirmaba que antes de terminar el mes se llevaría a cabo la reorganización de las Diputaciones provinciales y se ultimaría la nueva ley municipal. O Se comunicó oficialmente al Directorio la sentencia recaída contra los asesinos de don Edarado Dato, pasando la causa a la Audiencia para si procede o no solicitar el indulto.

Locales
Se anunciaba para las dos de la tarde el encuentro entre el Aragón y el Huesca. El bando local daba esta alineación: Riva; Estaún, Cavajapé; Elpuente, Bosque, Monrás; Allué, Besós (M.), Bescós (R.), Bercial Baldomero.
O Se había organizado para la noche de este día un gran baile de sociedad en el Círculo Oscense.
O En la sesión municipal, desde la tribuna pública hizo uso de la palabra el vecino don Jorge Cajal, sin que pudiera consumir el tiempo, porque la presidencia le atajó.

LO QUE DICE LA PRENSA

LA NACION

Recoge lo que dice «El Liberal», a quien califica de órgano del equipo de Casas Viejas, sobre el propósito de los republicanos izquierdistas que formaron parte del Gobierno durante el periodo constituyente de ponerse en contacto con la opinión pública.

«Suponemos la angustia que oprime a estos ángeles de la política, que después de haber matado centenares de obreros, de haber suspendido la mayor parte de los periódicos de España, de haber hecho deportaciones en masa y de no dejar respiro a sus adversarios, se encuentran ahora con la terrible sorpresa de que la ley de Orden público, que ellos aprobaron para acoger todo bicho viviente, la pueda utilizar otro Gobierno para salir al paso de las propagandas demagógicas, verdaderamente criminales, del izquierdismo, que van en contra de la tranquilidad y de la vida de España».

A no ser que, con don Marcelino, digamos que todo eso no es

LA EPOCA

Dedica un artículo a comentar la aparición de otros dos libros sobre la vida trágica de Rusia.

Recoge la afirmación hecha por M. Dominique, de que ha recorrido por dos veces el país y le parece un sueño de horror lo que ha presenciado.

«¿Cómo es posible que una gran nación haya caído tan baja? ¿Cómo se explica que los soviets engañen miserablemente a los personajes o personajillos que visitan Rusia con los guías oficiales y bajo el ojo vigilante de la Guepa?»

«Esas mascaradas oficiales, son puras comedias, odiosas mentiras que representan los satélites de los dictadores rojos.»

El autor reproduce la lamentación a él hecha un día y otro, por cierto ruso: «Todos los días pienso en la muerte. En Rusia, ¿quién piensa en la vida?»

INFORMACIONES

Su artículo de fondo está dedicado a las maniobras que los socialistas están llevando a cabo, secretamente en algunos momentos, y de un modo público y jactancioso otras.

Excita la acción del Gobierno y dice que, sabiendo que ciertas organizaciones con las que se cuenta para hacer la revolución, cuentan con dinero conseguido por medios diversos, debía establecerse una intervención oficial para saber en qué van a ser invertidos esos fondos con destino ya señalado.

«Los fondos arrancados a los trabajadores manuales para sus fines sindicales, profesionales, ¿pueden estar a merced de los organizadores de la guerra social? ¿Puede sostener nadie seriamente que el Estado deba cruzarse de brazos ante los que recogen fondos a las clases trabajadoras, muchas veces por la intimidación y la coacción, y luego disponen de ellos para aplicarlos a destruir el propio Estado, a organizar la revolución social y a ejercer contra los demás ciudadanos la violencia? Quisiéramos saber en qué principios democráticos se inspira y se justifica semejante doctrina, que por nues tra parte no compartimos, y sobre la que el Parlamento habrá de pronunciarse.»

EL LIBERAL

Dice que como consecuencia

Miscelánea

La «prosperidad» socialista

Con motivo del balance de fin de año, se ve a los Ayuntamientos salir por los tejados en paños menores, como si escapasen de una quema.

Rivalizan en situación desesperada. Oviedo, con un millón de déficit; es un Ayuntamiento en la opulencia, si se le compara con el de Valencia, que tiene cinco millones de déficit, o con el de Sevilla, que debe hasta la caspa.

En el de Santander los innumerables acreedores han hecho acto de presencia con un notario, y el «Goya» que hay en el salón de sesiones y cuya venta propuso un alcalde socialista, se quiere fugar del marco, porque repartido lo van a hacer menudillo.

Cada Ayuntamiento que llega con su liquidación es como esas noticias de las catástrofes que siempre aumentan las proporciones de la desgracia.

Al de Madrid corresponde el broche de oro.

Se ve que los dos años de «crecimiento espiritual» han ejercido una influencia funesta sobre las arcas municipales.

La Generalitat, en crisis

El mundo está consternado... De todos los países del planeta llegan a millares los telegramas inquiriendo con ansiedad noticias sobre la crisis de la Generalitat. Los rotativos más importantes del Continente la dedican espacios preferentes en primera plana con grandes titulares... Companys sigue haciendo visitas a los prohombres catalanes y el pueblo barcelonés invade el Palacio de la Generalitat lleno de ansiedad.

La Generalitat está en crisis... Una crisis que dura desde que la Generalitat existe...

Diputados al Congreso

La minoría radical acordó tener a dieta de dietas a los diputados radicales que no asistan a las sesiones.

Este año va a estar el salón muy concurrido.

de todo lo visto y leído con motivo de terminar un año y comenzar otro, se desprende que es el orden público lo que más preocupa al Gobierno. Son muchos los que hablan de revolución, pero lo que más interesa a todos es la paz pública.

Dice que es necesaria una labor de pacificación para terminar metiéndose con el fascio y diciendo que trabaja en su organización secreta. Y pregunta: ¿Al mes de régimen de excepción, qué se ha hecho con el fascio? Absolutamente nada. Así no se puede continuar.

Ya lo sabe el señor Lerroix. «El Liberal» ha visto un enemigo más. Continúa la fantasía su trabajo.

LOS REYES MAGOS

Al Niño de Belén fueron de Oriente los Reyes Magos a ofrecerle dones, con pastores de humildes condiciones, guiados por la estrella fulgurante.

En el Sagrario se halla aquél presente esperando hoy que todas las naciones le rindan con amor sus corazones, guiados por la fe resplandeciente.

La estrella de la fe no se ha eclipsado; a través de los siglos siempre brilla, y al Niño de Belén el mundo ha hallado.

Lo descubre la fe en el Santuario; y es su emblema la lámpara sencilla que titila delante del SAGRARIO.

V. Mielgo Castel.

Andrés Cervero Casayús
Ensayadante de los Dispensarios de la Lucha Antituberculosa de Barcelona
Medicina general - Piel - Secretas
Se admiten igualas
Consultas: 11 a y 7 a 9
Ramiro del Monjo, 29, 1.º, derecha : HUESCA

A. CARDESA
Garganta, Nariz y Oídos
Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Coso de Galán, 27, 2.º HUESCA

Especialista del Hospital Provincial
Luis Gonzalvo Baeta
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Coso de Barón Marañón, 12 HUESCA

Colegio de San Pedro, Apóstol
Coso de Galán, número 75

Primera Enseñanza Segunda Enseñanza
Clase especial de ingreso Bachillerato y Magisterio
Reforma de letra, Ortografía y clases de Cultura general Preparación completa a cargo de competente profesorado

INTERNADO
La mayor garantía para los padres: Durante los siete años que lleva funcionando bajo la misma dirección, no ha sido suspendido ninguno de sus internos

—¿Usted?... ¿Lo ha cogido usted ya?
—Sí, le ha cogido su amigo Weser y quiere la recompensa.
—¿Dónde..., dónde está ese yanqui?
—En la Roquette. Estoy muy contento. No lo fusilaré.
—¿No le fusilará? —exclamó Tribert.
—No... Le estrangularé... lentamente.
Ambos interlocutores permanecieron silenciosos unos instantes. Rigault habló de nuevo.
—Su rostro de usted llevará siempre la huella de sus dedos.
Tribert rechinó los dientes,
—Yo también tengo que ajustar una cuenta a monstear Landes —continuó Rigault, echando una profunda mirada al desfigurado rostro de Tribert.
—¿Cuándo va usted a hacer lo que dice? —preguntó Tribert después de un momento.
—¿Qué?
—¿Que cuándo va usted a estrangularme?
—¡Oh! Eso no lo sé realmente. Tengo que tomar tiempo. Quiero prestar al asunto mi atención personal. El joven se lo merece. Primeramente voy a fusilar un lote de gendarmes y de curas para despejar las cárceles. Luego fusilaré a Darqoy.
—¿Al arzobispo?
—Así se titula él. Después de éste quedan otros. Va a ser muy divertido. Reservo al americano co-

mo quien reserva un buen bocadol ¿Le gustaría a usted presenciar la entrevista?

Tribert hizo un movimiento de cabeza afirmativo.
—Le avisaré con tiempo. Verá usted cómo le torturo —continuó Raúl Rigault—. ¿Sabe usted algo de la chica de Brassac?

—No —respondió Tribert—. Es extraño que no los hayan cogido juntos. ¿Estaba Landes solo?

—No; le acompañaba otro joven, disfrazados ambos con nuestro uniforme, pero Weser no ha podido descubrir ningún rastro de la chica de Brassac.

—¿Cómo tropezó Weser con Landes? —preguntó Tribert con curiosidad.

—¿Recuerda usted el día que le envió usted a ver a Dombrowski con el despacho de Bergeret el día que los versallistas atacaron de flanco a La Cecilia y destrozaron Maulin Saquet y Montrauge? Pues bien, ese zorro de Weser llevaba al mismo tiempo un encargo mío, que constituía en prender al coronel Wilton, del 266, que en mi opinión es un sospechoso. Weser le cogió y le envió a La Roquette, y al volver con su escolta de marinos tuvo la suerte, una verdadera casualidad, de tropezar con un fugitivo, un individuo del 265, llamado Martín. Este individuo era el mismo que estaba de guardia en el callejón de la Muerte cuando Landes